
ΛΥΣΗ 

α) Η πορεία του εντόμου είναι ςτθν ευκεία τθσ διακζντρου των κφκλων  Οι δφο πρώτοι 

κφκλοι, ςφμφωνα με το ςχιμα, ζχουν κζντρα  2,1   και  0,1 , οι οποίοι βρίςκονται 

ςτθν ευκεία 1y  . Τα κζντρα των υπόλοιπων κφκλων ανικουν ςτθν ίδια ευκεία, άρα θ 

πορεία του εντόμου είναι θ 1y  .    

β)  

i. Έχουμε για τουσ τζςςερεισ; κφκλουσ: 

1C : κζντρο  2,1   και 
1 3   

 

2C : κζντρο  0,1  και 
2 2   

 

3C : κζντρο  2,1  και 
3 1   

 

 

4C : κζντρο  3,1  και 
4

1

2
  . 

 

Μια ευκεία εφάπτεται ςε κφκλο αν και μόνο αν θ απόςταςθ του κζντρου από τθν 

ευκεία ιςοφται με τθν ακτίνα. Έχουμε 

 1 1
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 1 4
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Άρα θ ευκεία  1 :
3 3 4 3

3 3
y x


   είναι κοινι εφαπτόμενθ των τεςςάρων κφκλων. 

ii. Η εφαπτομζνθ  1  ςχθματίηει με τον άξονα x x άρα και με τθν ευκεία 1y   γωνία 

 , με 
3

3
  , οπότε 30   . Επίςθσ διζρχεται από το ςθμείο  4,1  αφοφ 

3 3 4 3
4 1

3 3


   , δθλαδι οι ςυντεταγμζνεσ του ςθμείου επαλθκεφουν τθν εξίςωςθ 

τθσ ευκείασ. 



Λόγω ςυμμετρίασ του ςχιματοσ θ άλλθ κοινι εφαπτόμενθ  2  κα ςχθματίηει με τθν 

ευκεία 1y   άρα και με τον άξονα x x  γωνία 150   , οπότε 
3

3
   . Οπότε 

ζχουμε για τθν  2 : 
3

3
y x    . 

Λόγω τθσ ςυμμετρίασ θ  2  διζρχεται από το ςθμείο  4,1 , οπότε 

3 3 4 3
1 4

3 3
 


      .  

Τελικά  2 : 
3 3 4 3

3 3
y x


   . 

γ) Οι εφαπτόμενεσ  1  και  2  διζρχονται από το ςθμείο  από το ερώτθμα β), το ίδιο 

και θ ευκεία τθσ διακζντρου, άρα το ςθμείο ςτάςθσ του εντόμου είναι το  4,1 . 

 

 


